

**Große Anfrage
der Fraktion Bündnis Deutschland vom 22.01.2025
und Mitteilung des Senats vom 18.03.2025**

„Gestellung und Nutzung von Dienstkraftfahrzeugen und Dienstfahrrädern in den Verwaltungsbereichen der senatorischen Dienststellen des Landes und der Stadtgemeinde Bremen sowie der Dezernate der Stadtgemeinde Bremerhaven“

Vorbemerkung der Fragestellerin/des Fragestellers:

„Mit der Senatsantwort vom 08.10.2019 (Drucksache 20/99) auf die Kleine Anfrage der Fraktion der FDP vom 31.07.2019 zum Thema „Nachhaltiges Fuhrparkmanagement des Landes Bremen und der Stadtgemeinden – ÖPNV, Carsharing sowie Wasserstoff- und Elektromobilität für die Mobilitätsbedarfe nutzen“ wurde zur damaligen Frage 10 nach dem Vorhandensein eines Leitfadens für die Neu- und Ersatzbeschaffung von Kraftfahrzeugen u.a. ausgeführt, dass „die einzelnen Dienststellen als wirtschaftliche Nutzer die Entscheidung über die Beschaffung von Dienstkraftfahrzeugen treffen.“

Es wurde seinerzeit weiter ausgeführt, dass „die Dienststellen im Rahmen des Fuhrparkmanagements festlegen, ob eine Beschaffung erforderlich ist“ und welche Konditionen dafür im Hinblick auf die dienstlichen Erfordernisse angemessen sind. Aus der Senatsantwort geht an der Stelle weiterhin hervor, dass entsprechend der „Verwaltungsvorschrift für die Beschaffung der Freien Hansestadt Bremen – Land und Stadtgemeinde Bremen (VVBesch)“ vom 24.05.2019 der Umweltbetrieb Bremen als zentrale Beschaffungsstelle für Kraftfahrzeuge fungiert, und zwar unter Beachtung der Grundsätze von Sparsamkeit und Wirtschaftlichkeit und der Anforderungen an ökologische und soziale Aspekte in Vergabeverfahren.

Bezüglich des Magistrats der Stadt Bremerhaven wurde in der oben bezeichneten Senatsantwort aus 2019 auf die dortige „Richtlinie zur Beschaffung, Nutzung und Veräußerung von Dienstkraftfahrzeugen“ verwiesen, aufgrund derer bei Neu- und Ersatzbeschaffungen sowohl der Energieverbrauch der Fahrzeuge festzustellen ist wie auch damit einhergehend die Einhaltung der Umweltstandards entsprechend der jeweils geltenden Beschlusslage des Magistrats. Entsprechend der kommunalen Koalitionsvereinbarung aus 2019 – so die damalige Senatsantwort – strebt Bremerhaven an, die dortigen Dienstfahrzeuge bis 2029 auf klimaneutralen Antrieb umzustellen.

Aufgrund einer Gegenüberstellung des Bestands an Dienstkraftfahrzeugen in 2019 und der Entwicklung seitdem wird der Senat um eine Potenzialanalyse gebeten. Davon sollen Einsatzfahrzeuge von Polizei und Feuerwehr sowie Sonder- und Nutzfahrzeuge ausdrücklich ausgenommen sein.“

Der Senat beantwortet die Große Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung des Senats:

Der Umweltbetrieb Bremen (UBB) ist die zentrale Beschaffungsstelle für Kraftfahrzeuge für die Ressorts, Ämter und die Hochschule Bremen. Das Flottenmanagement liegt, anders als die zentrale Beschaffung, als dezentrale Ressourcenverantwortung in der Zuständigkeit des jeweiligen Ressorts bzw. der Einrichtung. Somit variiert die Verfügbarkeit vorhandener Datensätze. Die Bedarfsanalysen werden nicht landesweit durchgeführt. Die jeweiligen Ressorts, Ämter und Einrichtungen führen in dezentraler Ressourcenverantwortung Bedarfsanalysen kontinuierlich oder bei bestimmten Anlässen durch. Es wird zudem verwiesen auf die Antwort des Senats vom 08.10.2019 (Drucksache 20/99) auf die Kleine Anfrage der Fraktion der FDP vom 31.07.2019.

Vorbemerkung des Magistrats der Stadt Bremerhaven:

„Der Magistrat Bremerhaven kann eine Zuständigkeit der Bremischen Bürgerschaft (Landtag) für die in der Großen Anfrage behandelten Sachverhalte hinsichtlich seines Wirkungskreises nicht erkennen und verzichtet daher auf die Zulieferung der erbetenen Antworten.

Zur Begründung ist anzuführen, dass es sich bei Gestellung und Nutzung von Dienstkraftfahrzeugen und Dienstfahrrädern der Dezernate der Stadtgemeinde Bremerhaven um Angelegenheiten der kommunalen Selbstverwaltung der Stadtgemeinde Bremerhaven handelt. Weder gibt es Wechselwirkungen oder Überschneidungen mit der diesbezüglichen Aufgabenwahrnehmung der senatorischen Behörden, noch ist der Haushalt der Freien Hansestadt Bremen von der Gestellung oder Nutzung stadteigener Fortbewegungsmittel in Bremerhaven betroffen.

Daraus abgeleitet besteht für die Fragestellerin selbstverständlich die Möglichkeit, eine entsprechende Anfrage gemäß § 38 der Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Bremerhaven in ebendieser zu stellen.“

- 1. Wie viele Dienstkraftfahrzeuge und Dienstfahrräder in den Senatsressorts bzw. in den Bremerhavener Dezernaten waren bzw. sind entsprechend den Festlegungen im Fuhrparkmanagement in den einzelnen Dienststellen bzw. Dezernaten vorhanden – Einsatzfahrzeuge sowie Sonder- und Nutzfahrzeuge ausgenommen -? Bitte den jeweiligen Bestand von Dienstkraftfahrzeugen und Dienstfahrrädern getrennt nach Land Bremen und den beiden Stadtgemeinden sowie nach senatorischen Dienststellen und Dezernaten jeweils zum 01.10.2019 und zum 01.10.2023 auflisten.**

Zum Stichtag 01.10.2019 waren ca. 253 Dienstkraftfahrzeuge und ca. 45 Dienstfahrräder gemeldet. Zum Stichtag 01.10.2023 waren ca. 276 Dienstkraftfahrzeuge und ca. 156 Dienstfahrräder gemeldet. Weitere Details werden in den Anlagen dargestellt.

- 2. Für welchen Nutzungszweck und jeweiligen Personenkreis als Nutzer wurde eine Beschaffung nach Ziffer 1. für notwendig erachtet? Bitte den jeweiligen Nutzungszweck und die Funktion des/der jeweiligen Nutzer/s getrennt wie zu Ziffer 1. darstellen.**

Der überwiegende Nutzungszweck der Dienstkraftfahrzeuge und Dienstfahrräder sind Dienstfahrten, Außendienst, Kontrollfahrten oder Transport. Der Nutzungszweck und der Nutzerkreis ist detailliert in Anlage 1-4 dargestellt.

- 3. Zu welchem Zeitpunkt und zu welchen Konditionen (Kauf oder Leasing) wurden die nach Ziffer 1. aufgeführten Dienstkraftfahrzeuge beschafft? Bitte getrennt nach Land und den beiden Stadtgemeinden, sowie nach Dienststellen bzw. Dezernaten die Dienstkraftfahrzeuge nach Kauf oder Leasing (mit welcher Leasingdauer) auflisten.**

Die Antwort wird im Rahmen der Verfügbarkeit der Daten im Anhang in Anlage 1 und 3 dargestellt.

4. **Zu welchem Zeitpunkt wurden die Dienstfahräder nach Ziffer 1. beschafft und dabei zu welchem Kaufpreis als Neu- oder Gebrauchtwert? Bitte getrennt nach Land und den beiden Stadtgemeinden sowie nach senatorischen Dienststellen und Dezernaten benennen.**

Die Antwort wird im Rahmen der Verfügbarkeit der Daten im Anhang in Anlage 2 und 4 dargestellt.

5. **Welche Automarken und welcher Autotyp (Verbrenner oder E-Auto oder Hybrid) wurden im Einzelfall entsprechend der Auflistung zu Ziffer 3. beschafft? Bitte getrennte Aufzählung wie unter Ziffer 3.**

Die Antwort wird im Rahmen der Verfügbarkeit der Daten im Anhang in Anlage 1 und 3 dargestellt.

6. **Wie hoch ist die jährliche Kilometerleistung der am 01.10.2019 vorhandenen und seitdem genutzten Dienstkraftfahrzeuge nach Fahrtenbuch im Einzelfall? Bitte für die Dienstkraftfahrzeuge auf der Grundlage der Darstellung zu den Ziffern 1. und 3. getrennt nach Land und den beiden Stadtgemeinden, sowie nach Dienststellen bzw. Dezernaten und nach Jahren jeweils zum Stichtag 01.10. eines Jahres den Kilometerstand aufführen.**

Der Kilometerstand der gemeldeten Dienstkraftfahrzeuge ist im Rahmen der Verfügbarkeit der Daten jeweils zum Stichtag 01.10. der Jahre 2019 ff. in Anlage 1 und 3 dargestellt. Aus der Differenz der Kilometerstände ergibt sich fortlaufend die Kilometerleistung der Dienstkraftfahrzeuge.

7. **Wie viele der Dienstkraftfahrzeuge wurden in wie vielen Fällen für Fahrten außerhalb einer Reichweite von 100 km Einfachfahrt genutzt? Bitte getrennt nach Land und den beiden Stadtgemeinden, sowie nach Dienststellen bzw. Dezernaten und getrennt für die Jahre 2020 bis 2024 auflisten.**

Die Daten über die Häufigkeit von Dienstfahrten über 100 km je Dienstkraftfahrzeug für die Jahre 2019 ff., falls vorhanden, sind im Anhang in Anlage 1 und 3 dargestellt.

8. **Wie hoch sind die laufenden Unterhaltungskosten (Steuern, Versicherungen, Wartung u.ä.) für die seit dem 01.10.2019 vorhandenen Dienstkraftfahrzeuge insgesamt und im Einzelfall? Bitte getrennte Auflistung nach Gesamtkosten der Unterhaltung zuzüglich der Leasing-Kosten sowie der Kosten im Einzelfall auf der Grundlage der Aufzählung zu den Ziffern 1. und 3., getrennt nach Land und den beiden Stadtgemeinden, nach Dienststellen bzw. nach Dezernaten sowie nach Jahren jeweils zum Stichtag 01.10.**

Insgesamt beliefen sich die Unterhaltungskosten aller 253 gemeldeten Dienstfahrzeuge zum Stichtag 01.10.2019 auf 93.773,04 €. Die Leasingkosten aller 253 gemeldeten Dienstfahrzeuge zum Stichtag 01.10.2019 beliefen sich auf 115.430,33 €.

Eine detaillierte Antwort bzgl. der Gesamtkosten und der Leasingkosten der Jahre 2020 ff. wird im Anhang in Anlage 1 und 3 dargestellt.

- 9. In welchen Zeitabständen, unter wessen Verantwortung und nach welchen Kriterien werden die Bedarfe von Dienstkraftfahrzeugen und Dienstfahrrädern einer Prüfung unterzogen? Bitte getrennt nach Land und den beiden Stadtgemeinden, sowie nach Dienststellen bzw. nach Dezernaten darstellen.**

Die Bedarfsanalysen werden nicht landesweit durchgeführt. Die jeweiligen Ressorts, Ämter und Einrichtungen führen in dezentraler Ressourcenverantwortung Bedarfsanalysen kontinuierlich oder bei bestimmten Anlässen durch. Eine detaillierte Antwort jeder Einrichtung wird in Anlage 5 dargestellt.

Beschlussempfehlung:

Die Bremische Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats auf die Große Anfrage Kenntnis.

[illegible]

BHV/HB/FHB	Institution	Fahrradtyp	Nutzungszweck	Nutzerkreis	Kaufpreis	Neu oder gebraucht	Beginn der Vorhaltung
Bremen	SK	Fahrrad	Dienstrad1	alle Bediensteten der SK	479,00 €	neu	Apr 16
Land Bremen	BBE	Fahrrad	Dienstrad1		./.	gebraucht	ca. 2012
Land Bremen	BBE	Fahrrad	Dienstrad2		./.	gebraucht	ca. 2012
Bremen	Gesundheitsamt	Fahrrad	Dienstfahrten	Mitarbeitende des GAB	111,00 €	neu	27.06.2003
Bremen	Gesundheitsamt	Fahrrad	Dienstfahrten	Mitarbeitende des GAB	111,00 €	neu	27.06.2003
Bremen	Gesundheitsamt	Fahrrad	Dienstfahrten	Mitarbeitende des GAB	-	neu	-
Bremen	Gewerbeaufsicht	Fahrrad	Außendienste	Mitarbeiter GA	- €	gebraucht	
Land Bremen	Eichamt Bremen	Elektrofahrrad	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	5.524,96 €	neu	2019
Bremen	SASJI	Fahrrad	dienstlich	SASJI	699,00 €	neu	April 18
Bremen	SASJI	Fahrrad	dienstlich	SASJI	699,00 €	neu	April 18
Bremen	SASJI	Fahrrad	dienstlich	SASJI	699,00 €	neu	April 18
Bremen	AfSD	Fahrrad	dienstlich	AfSD	556,97 €	neu	2015
Bremen	AVIB	Fahrrad	dienstlich	AVIB	- €	gebraucht	2019
Bremen	AVIB	Fahrrad	dienstlich	AVIB	- €	gebraucht	2019
Bremen	AVIB	Fahrrad	dienstlich	AVIB	- €	gebraucht	2019
Bremen	Stabi	Elektrofahrrad	Veranstaltungen	Mitarbeitende	6.149,73 €	neu	2019
Land Bremen	Der Senator für Finanzen	Fahrrad	dienstlich	Beschäftigte	unbekannt	neu	
Land Bremen	Der Senator für Finanzen	Fahrrad	dienstlich	Beschäftigte	unbekannt	neu	
Land Bremen	AFZ/Verwaltungsschule	Elektrofahrrad	Dienstgänge	alle MA	3.500,00 €	neu	01.08.2019
Land Bremen	AFZ/Verwaltungsschule	Elektrofahrrad	Dienstgänge	alle MA	2.500,00 €	neu	01.08.2019
Bremen	Immobilien Bremen	Fahrrad	Dienstfahrrad			neu	
Bremen	Immobilien Bremen	Fahrrad	Dienstfahrrad			neu	
Bremen	Immobilien Bremen	Fahrrad	Dienstfahrrad			neu	
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Pool (BHZ Stresemannstraße)	- €	gebraucht	-
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Pool (BHZ Stresemannstraße)	- €	gebraucht	-
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Standesamt Bremen-Mitte (Hollerallee)	550,00 €	neu	15.10.2018
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Contrescarpe 22/24	550,00 €	neu	15.10.2018
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Contrescarpe 22/25	550,00 €	neu	15.10.2018
Bremen	SUKW	Fahrrad	Dienstrad 1	Mitarbeitende SUKW	ca. 800,-€	neu	ca. 2015
Bremen	SUKW	Fahrrad	Dienstrad 2	Mitarbeitende SUKW	ca. 800,-€	neu	ca. 2015
Bremen	SUKW	Fahrrad	Dienstrad 3	Mitarbeitende SUKW	ca. 800,-€	neu	ca. 2015
Bremen	SUKW	Fahrrad	Dienstrad 4	Mitarbeitende SUKW	ca. 800,-€	neu	ca. 2015
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Kontrolldienst			01.04.2019
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Kontrolldienst			01.04.2019
Land Bremen	HfK	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Alle HfK-Mitglieder	800,00 €	neu	16.11.2012
Land Bremen	HfK	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Alle HfK-Mitglieder	800,00 €	neu	16.11.2012
Land Bremen	HfK	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Hausmeister DE	1.099,00 €	neu	12.11.2021
Bremerhaven	Hochschule Bremerhaven	Elektrofahrrad	Dienstgänge	Gebäudemanagement	3.514,10 €	neu	31.05.2018
Bremerhaven	Hochschule Bremerhaven	Elektrofahrrad	Dienstgänge	Gebäudemanagement	2.579,11 €	neu	31.05.2018
Land Bremen	STW	Fahrrad	Dienstfahrten an Standorte	Hausmeister	429,00 €	neu	2013

Land Bremen	SWHT	Elektrofahrrad	Dienstrad	Referat Marktangelegenheiten	1.959,90 €	gebraucht	2018
Land Bremen	SBMS	Fahrrad	Dienstfahrten	Alle SBMS	inter 1000 EUR	neu	2008
Land Bremen	SBMS	Fahrrad	Dienstfahrten	Alle SBMS	inter 1000 EUR	neu	2008
Land Bremen	Geo	Fahrrad	Dienstfahrten	Alle Geo	500,00 €	neu	2013
Land Bremen	Geo	Fahrrad	Dienstfahrten	Alle Geo	500,00 €	neu	2013

BHfV/BHfHB	Institution	Fahrzeug (Automarke)	Antrieb	Nutzungszweck	Nutzerkreis	Kauf/Leasing	Leasingdauer	Beginn der Vorhaltung	Kilometerstand 01.10.2023	Kilometerstand 01.10.2024	Nutzung Einfachfahrt >100km	Anzahl Nutzungen Einfachfahrt >100km in 2023	Anzahl Nutzungen Einfachfahrt >100km in 2024	Laufende Jahresunterhaltungskosten ten 01.10.2023	Laufende Jahresunterhaltungskosten ten 01.10.2024	Leasingkosten 01.10.2023	Leasingkosten 01.10.2024	Anmerkungen
Bremen	SK	Mercedes	Hybrid	Dienstfahrzeug	Bürgermeister	Leasing	17 Monate	ca. 23.200						6.012,00 €	3.387,27 €	556,91 €		
Bremen	SK	Mercedes	Hybrid	Dienstfahrzeug	Chef d. Senatskanzlei	Leasing	09/2023 bis heute	ca. 1.030		ca. 13.100				1.124,33 €	3.283,44 €	901,63 €	901,63 €	
Bremen	SK	Mercedes	Hybrid	Dienstfahrzeug	Bürgermeister	Leasing	04/2024 bis heute	ca. 10.800						2.263,32 €		608,72 €		
Bremen	RBE	Mercedes	Hybrid	Dienstfahrzeug	Bevollmächtigter d. FfB b. Bund u. f. Europa	Leasing		1.211		3.462				1.122,38 €	2.047,21 €	664,54 €	664,54 €	
Land Bremen	SGfV	Mercedes	Hybrid	Dienstwagen S	S	Leasing	12	2022	20615		Nein	0	0	4.020,06 €		2.795,33 €		Abweichung stichtagsbedingt
Bremen	Gesundheitsamt	Fiat	Verbrenner	Dienstfahrten	Mitarbeiternde GAB	Kauf	-	22.12.2016	28500	33200	Nein	-	-	1.207,72 €	1.625,04 €	-	-	
Bremen	Gesundheitsamt	Fiat	Verbrenner	Dienstfahrten	Mitarbeiternde GAB	Kauf	-	22.12.2016	35000	35000	Nein	-	-	3.060,36 €		1.902,28 €	-	
Bremen	Gesundheitsamt	Fiat	Verbrenner	Dienstfahrten	Mitarbeiternde GAB	Kauf	-	22.12.2016	25000	35000	Nein	-	-	1.137,47 €	1.603,41 €	-	-	
Bremen	Gesundheitsamt	VW	Verbrenner	Dienstfahrten	Mitarbeiternde GAB	Kauf	-	04.04.2011	82000		Nein	-	-	1.137,47 €	1.636,00 €	-	-	Abmeldung im Jahr 2024
Bremen	Gesundheitsamt	Hyundai	Verbrenner	Dienstfahrten	Mitarbeiternde GAB	Kauf	-	14.03.2014	44200	47200	Nein	-	-	2.077,50 €	509,85 €	-	-	
Bremen	Gesundheitsamt	Hyundai	Verbrenner	Dienstfahrten	Mitarbeiternde GAB	Kauf	-	14.03.2014	40000	43000	Nein	-	-	1.137,47 €	621,47 €	-	-	
Bremen	Gesundheitsamt	Fiat	Verbrenner	Dienstfahrten	Mitarbeiternde GAB	Kauf	-	01.07.2006	76000	80800	Nein	-	-	2.621,61 €	864,62 €	-	-	
Bremen	Landesuntersuchungsamt	VW	Verbrenner	Wasserbehebungen	Probenahmepersonal	Kauf		08.12.2010	194000	118888	Ja	2	0	5.553,92 €	6.103,35 €			
Bremen	Landesuntersuchungsamt	VW	Verbrenner	Wasserbehebungen	Probenahmepersonal	Kauf		12.01.2012	87537	98441	Ja	12	1	4.675,77 €	6.784,41 €			
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	GKS	Kauf		2019	63.309	70.214	Ja	3	1	1.840,64 €	2.128,91 €			
Land Bremen	LMfVet	Peugeot	Verbrenner	Kontrollen	YSfTG	Kauf		2017	19.477	24.951	Ja	4	6	625,23 €	1.561,77 €			
Land Bremen	LMfVet	Peugeot	Verbrenner	Kontrollen	YSfTG	Kauf		2017	49.242	55.164	Ja	3	6	2.142,58 €	1.552,30 €			
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	HbD	Leasing	3 Jahre	2020	34.142		Ja	4		5.937,60 €	288,33 €	1.511,36 €		
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	HbD	Leasing	3 Jahre	2020	29.850		Ja	22		1.187,46 €	313,00 €	1.937,22 €		
Land Bremen	LMfVet	Citroen	Verbrenner	Kontrollen	HbD	Kauf		2020	14.516	17.627	Ja	21		2.527,02 €	1.110,03 €			
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2021	9.746		Ja	6		1.058,15 €	603,85 €	1.996,36 €	1.222,73 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2021	9.305		Ja	1		1.087,74 €	1.161,85 €	1.161,85 €		
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2021	10.929		Ja	2		1.131,42 €	808,94 €	1.984,92 €	1.207,49 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2021	10.633		Ja	2		1.168,60 €	1.893,21 €	1.984,92 €	1.195,44 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2021	10.074		Ja	89		1.717,08 €	1.639,50 €	1.984,92 €	1.179,92 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2022	6.250	10.681	Ja	9	2	747,54 €	967,14 €	1.999,20 €	1.999,20 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2022	12.589	20.793	Ja	2	2	1.212,44 €	1.219,82 €	1.999,20 €	1.999,20 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2022	4.634	11.612	Ja	9	3	660,12 €	1.079,31 €	2.099,16 €	2.099,16 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2022	14.496	28.316	Ja	59		1.846,53 €	2.099,16 €	2.099,16 €	2.099,16 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	PSD	Leasing	3 Jahre	2022	57.119	19.125	Ja	9	16	863,37 €	1.004,28 €	2.099,16 €	2.099,16 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2022	3.900	6.567	Ja	5	1	722,06 €	898,41 €	2.099,16 €	2.099,16 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	HbD	Leasing	3 Jahre	2022	14.681	26.939	Ja	5	1	1.787,85 €	1.681,05 €	2.099,16 €	2.099,16 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	GKS	Leasing	3 Jahre	2022	2.777	4.155	Ja	1		569,65 €	1.445,00 €	2.716,50 €	2.716,20 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2022	1.444	2.326	Ja	1		816,33 €	1.501,51 €	2.099,16 €	2.099,16 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2022	4.677	8.939	Ja	1		734,24 €	1.193,13 €	2.716,20 €	2.716,20 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2022	2.130	5.897	Ja	1	5	511,56 €	772,05 €	2.099,16 €	2.099,16 €	
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	LMU	Leasing	3 Jahre	2022	5.481	8.559	Ja	7		817,15 €	817,81 €	2.099,16 €	2.099,16 €	
Land Bremen	LMfVet	Ford	Verbrenner	Kontrollen	GKS	Kauf		2023	302	1.490	Nein			215,00 €	393,65 €			
Land Bremen	LMfVet	Ford	Verbrenner	Kontrollen	GKS	Kauf		2023	236	772	Ja	1	0	416,37 €	865,34 €			
Land Bremen	LMfVet	VW	Verbrenner	Kontrollen	GKS	Leasing	3 Jahre	2023	383	8.729	Ja	3	21	585,36 €	1.500,28 €	1.103,45 €	2.648,28 €	
Bremen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		87946						1.265,00 €				
Bremen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		83616	86.368	Ja	77	101	1.500,00 €	1.765,00 €				
Bremen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		22281	34.319	Ja	129	143	1.400,00 €	1.900,00 €				
Bremen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		51452	56.198	Ja	95	101	1.890,00 €	1.785,00 €				
Bremen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		26480	37.766	Ja	42	131	1.000,00 €	1.080,00 €				
Bremen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		58581	64.097	Ja	161	189	1.850,00 €	1.490,00 €				
Bremen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		1023	13.034	Ja	50	129	1.210,00 €	1.490,00 €				
Bremenhafen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		36085	39878	Ja	52	42	610,00 €	800,00 €				
Bremenhafen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		10985	15098	Ja	74	71	200,00 €	1.710,00 €				
Bremenhafen	Gewerbesaufsicht	VW	Verbrenner	Außendienst	Mitarbeiter GA	Kauf		56751	57086	Ja	142	72	1.440,00 €	935,00 €				
Land Bremen	Eichamt Bremen	VW	Elektisch	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	Kauf		2023	1474		Nein	-		527,62 €	217,94 €			
Land Bremen	Eichamt Bremen	VW	Verbrenner	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	Kauf		2018	26761		Nein	-		2.379,68 €	2.310,97 €			
Land Bremen	Eichamt Bremen	VW	Verbrenner	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	Kauf		2018	33689		Nein	-		2.717,57 €	2.120,96 €			
Land Bremen	Eichamt Bremen	VW	Verbrenner	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	Kauf		2010	60864		Nein	-		511,37 €	2.232,73 €			
Land Bremen	Eichamt Bremen	VW	Verbrenner	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	Kauf		2009	69450		Nein	-		705,10 €				
Land Bremen	Eichamt Bremen	VW	Verbrenner	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	Kauf		2014	38928		Nein	-		1.036,98 €	3.408,52 €			
Land Bremen	Eichamt Bremen	VW	Verbrenner	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	Kauf		2021	6423		Nein	-		726,71 €	2.095,26 €			
Land Bremen	Eichamt Bremen	VW	Verbrenner	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	Kauf		2014	37544		Nein	-		2.563,88 €	3.856,40 €			
Bremen	JVA Bremen	Mercedes	Elektisch	Arbeitsplatzüberprüfungen der Gefangenen, Ausföhrungen der Gefangenen wie z. B. zu spezialisierten Ärzten oder Gefangenenbetreuungen, Habe-Sicherung von Gefangenen, Allgemeine Fahrten zwischen Bremen und Bremenhafen für den Support, Akquise von Kunden und Sitzungen bei Externen, Allgemeine Fahrten der Verwaltung		Kauf		08/2021	18155	28083	Ja	79	66	6.830,97 €	6.792,46 €			Die E-Fahrzeuge werden auch an den Ladesäulen in der JVA Bremen geladen. Die Kosten konnten in der Aufstellung nicht berücksichtigt werden.
Bremen	JVA Bremen	Fiat	Elektisch	Arbeitsplatzüberprüfungen der Gefangenen, Ausföhrungen der Gefangenen wie z. B. zu spezialisierten Ärzten oder Gefangenenbetreuungen, Habe-Sicherung von Gefangenen, Allgemeine Fahrten zwischen Bremen und Bremenhafen für den Support, Akquise von Kunden und Sitzungen bei Externen, Allgemeine Fahrten der Verwaltung		Kauf		12/2021	26951	9138	Ja	60	116	459,24 €	392,60 €			Die E-Fahrzeuge werden auch an den Ladesäulen in der JVA Bremen geladen. Die Kosten konnten in der Aufstellung nicht berücksichtigt werden.
Bremen	JVA Bremen	Fiat	Elektisch	Arbeitsplatzüberprüfungen der Gefangenen, Ausföhrungen der Gefangenen wie z. B. zu spezialisierten Ärzten oder Gefangenenbetreuungen, Habe-Sicherung von Gefangenen, Allgemeine Fahrten zwischen Bremen und Bremenhafen für den Support, Akquise von Kunden und Sitzungen bei Externen, Allgemeine Fahrten der Verwaltung		Kauf		12/2021	26558	11891	Ja	73	60	391,27 €	436,35 €			Die E-Fahrzeuge werden auch an den Ladesäulen in der JVA Bremen geladen. Die Kosten konnten in der Aufstellung nicht berücksichtigt werden.
Bremen	JVA Bremen	Ford	Elektisch	Arbeitsplatzüberprüfungen der Gefangenen, Ausföhrungen der Gefangenen wie z. B. zu spezialisierten Ärzten oder Gefangenenbetreuungen, Habe-Sicherung von Gefangenen, Allgemeine Fahrten zwischen Bremen und Bremenhafen für den Support, Akquise von Kunden und Sitzungen bei Externen, Allgemeine Fahrten der Verwaltung		Kauf		10/2023	20155	24250	Ja	65	41	967,36 €	1.153,26 €			Die E-Fahrzeuge werden auch an den Ladesäulen in der JVA Bremen geladen. Die Kosten konnten in der Aufstellung nicht berücksichtigt werden.
Bremen	JVA Bremen	Skoda	Verbrenner	Arbeitsplatzüberprüfungen der Gefangenen, Ausföhrungen der Gefangenen wie z. B. zu spezialisierten Ärzten oder Gefangenenbetreuungen, Habe-Sicherung von Gefangenen, Allgemeine Fahrten zwischen Bremen und Bremenhafen für den Support, Akquise von Kunden und Sitzungen bei Externen, Allgemeine Fahrten der Verwaltung		Kauf		>10 Jahre	236120	269134	Ja	81	67	6.326,99 €	5.901,59 €			>10 Jahre es konnten keine Kaufpreisdaten ermittelt werden

Bremen	Amtsgericht Bremen	Fiat	Elektrisch	- Vorermittlungsdienst - o Fahrten Im Rahmen des Vorermittlungsdienstes zu den jeweiligen Dienststellen der Polizei oder Kliniken - o Nutzer:innen: Richter:innen des Vorermittlungsdienstes - Bereitschaftsdienst - o Fahrten zu Anhörungen im Rahmen von Familien und Betreuungsverfahren im Rahmen des Bereitschaftsdienstes - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Anhörungen - o Fahrten während der regulären Dienstzeit im Rahmen von notwendigen Anhörungen in Betreuungs- und Familienverfahren - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Selten erfolgt die Nutzung der Fahrzeuge auch im Rahmen von Verwaltungstätigkeiten - o Fahrten der Hausdienste zu externen Liegenschaften - o Fahrten von Archivmitarbeitenden zu Außenarchiven bzw. dem Staatsarchiv - o Fahrten von Wachmeister:innen im Rahmen von Zustellungsdiensten (Zustellung durch Justizbedienstete)	Kauf	12/2021											
Bremen	Amtsgericht Bremen	Fiat	Elektrisch	- Vorermittlungsdienst - o Fahrten Im Rahmen des Vorermittlungsdienstes zu den jeweiligen Dienststellen der Polizei oder Kliniken - o Nutzer:innen: Richter:innen des Vorermittlungsdienstes - Bereitschaftsdienst - o Fahrten zu Anhörungen im Rahmen von Familien und Betreuungsverfahren im Rahmen des Bereitschaftsdienstes - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Anhörungen - o Fahrten während der regulären Dienstzeit im Rahmen von notwendigen Anhörungen in Betreuungs- und Familienverfahren - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Selten erfolgt die Nutzung der Fahrzeuge auch im Rahmen von Verwaltungstätigkeiten - o Fahrten der Hausdienste zu externen Liegenschaften - o Fahrten von Archivmitarbeitenden zu Außenarchiven bzw. dem Staatsarchiv - o Fahrten von Wachmeister:innen im Rahmen von Zustellungsdiensten (Zustellung durch Justizbedienstete)	Kauf	12/2021											
Bremen	Amtsgericht Bremen Blumenthal	Fiat	Elektrisch	- Vorermittlungsdienst - o Fahrten Im Rahmen des Vorermittlungsdienstes zu den jeweiligen Dienststellen der Polizei oder Kliniken - o Nutzer:innen: Richter:innen des Vorermittlungsdienstes - Bereitschaftsdienst - o Fahrten zu Anhörungen im Rahmen von Familien und Betreuungsverfahren im Rahmen des Bereitschaftsdienstes - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Anhörungen - o Fahrten während der regulären Dienstzeit im Rahmen von notwendigen Anhörungen in Betreuungs- und Familienverfahren - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Selten erfolgt die Nutzung der Fahrzeuge auch im Rahmen von Verwaltungstätigkeiten - o Fahrten der Hausdienste zu externen Liegenschaften - o Fahrten von Archivmitarbeitenden zu Außenarchiven bzw. dem Staatsarchiv - o Fahrten von Wachmeister:innen im Rahmen von Zustellungsdiensten (Zustellung durch Justizbedienstete)	Kauf	12/2021	6489	9791									
Bremerhaven	Amtsgericht Bremerhaven	Fiat	Elektrisch	- Vorermittlungsdienst - o Fahrten Im Rahmen des Vorermittlungsdienstes zu den jeweiligen Dienststellen der Polizei oder Kliniken - o Nutzer:innen: Richter:innen des Vorermittlungsdienstes - Bereitschaftsdienst - o Fahrten zu Anhörungen im Rahmen von Familien und Betreuungsverfahren im Rahmen des Bereitschaftsdienstes - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Anhörungen - o Fahrten während der regulären Dienstzeit im Rahmen von notwendigen Anhörungen in Betreuungs- und Familienverfahren - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Selten erfolgt die Nutzung der Fahrzeuge auch im Rahmen von Verwaltungstätigkeiten - o Fahrten der Hausdienste zu externen Liegenschaften - o Fahrten von Archivmitarbeitenden zu Außenarchiven bzw. dem Staatsarchiv - o Fahrten von Wachmeister:innen im Rahmen von Zustellungsdiensten (Zustellung durch Justizbedienstete)	Kauf	12/2021					ca. 440	ca. 440					Jahresdurchschnitt ca. 4.500 km pro Fahrzeug, Laufleistung der Fahrzeuge gesamt bisher ca. 27.000 km
Bremerhaven	Amtsgericht Bremerhaven	Fiat	Elektrisch	- Vorermittlungsdienst - o Fahrten Im Rahmen des Vorermittlungsdienstes zu den jeweiligen Dienststellen der Polizei oder Kliniken - o Nutzer:innen: Richter:innen des Vorermittlungsdienstes - Bereitschaftsdienst - o Fahrten zu Anhörungen im Rahmen von Familien und Betreuungsverfahren im Rahmen des Bereitschaftsdienstes - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Anhörungen - o Fahrten während der regulären Dienstzeit im Rahmen von notwendigen Anhörungen in Betreuungs- und Familienverfahren - o Nutzer:innen: Richter:innen und ggf. Rechtspfleger:innen der Betreuungs- und Familienabteilung - Selten erfolgt die Nutzung der Fahrzeuge auch im Rahmen von Verwaltungstätigkeiten - o Fahrten der Hausdienste zu externen Liegenschaften - o Fahrten von Archivmitarbeitenden zu Außenarchiven bzw. dem Staatsarchiv - o Fahrten von Wachmeister:innen im Rahmen von Zustellungsdiensten (Zustellung durch Justizbedienstete) Amtsgericht Bremen – bremener (vrazomnester) innen, Justizfachangehörten, Rechtspfleger:innen und Richter:innen) für Fahrten zu außergerichtlich stattfindenden Terminen (bspw. Anhörungen in Betreuungs- und Unterbringungssachen), Postzustellungen oder Fortbildungen angeschafft.	Kauf	12/2021					ca. 440	ca. 440					Jahresdurchschnitt ca. 4.500 km pro Fahrzeug, Laufleistung der Fahrzeuge gesamt bisher ca. 27.000 km

Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 3	Leasing	43	14.06.2019									723,52 €			- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 6	Leasing	49	15.10.2019	8.202			Ja	1			854,35 €	145,66 €	2.820,30 €	489,63 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 3	Leasing	37	09.07.2020				Ja				907,24 €	-	2.170,56 €		- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 2	Leasing	42	10.08.2020	20.764							1.318,62 €	342,42 €	1.701,70 €	1.374,45 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 3	Leasing	48	11.02.2021	11.109	14.446		Nein				1.088,69 €	717,99 €	2.568,00 €	2.568,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 1	Leasing	48	02.06.2021	1.150	2.499		Ja	1	1		343,06 €	408,43 €	2.760,00 €	2.760,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 2	Leasing	48	13.07.2021	23.093	29.038						1.318,62 €	821,82 €	2.760,00 €	3.024,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 1	Leasing	48	13.07.2021	4.159	5.160		Ja	1	1		343,06 €	408,43 €	1.716,00 €	1.716,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 3	Leasing	48	13.07.2021	13.275	17.233		Ja	4			1.088,69 €	717,99 €	1.716,00 €	1.716,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 2	Leasing	48	13.07.2021	13.533	19.522		Ja	1			1.318,62 €	821,82 €	1.716,00 €	1.716,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 2	Leasing	48	13.07.2021	16.215	20.920		Nein				1.318,62 €	821,82 €	1.716,00 €	1.716,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstoffahrten	Bereich 2	Leasing	48	31.01.2022	9.804	14.692		Nein				1.318,62 €	821,82 €	3.030,00 €	3.030,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.

Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstreifen	Bereich 1	Leasing	36	04.08.2022	4.531	7.130	Ja	2	343,06 €	408,43 €	2.952,00 €	2.952,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstreifen	Bereich 2	Leasing	48	04.01.2023		1.709			988,97 €	821,82 €	2.466,00 €	3.288,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstreifen	Bereich 3	Leasing	36	25.01.2023	3.735	9.435	Ja	1	816,52 €	717,99 €	1.216,00 €	1.824,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstreifen	Bereich 4	Leasing	23	25.01.2023		5.111	Nein		417,01 €	701,88 €	1.612,61 €	2.170,56 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstreifen	Bereich 3	Leasing	36	25.01.2023	3.939	6.573	Nein		816,52 €	717,99 €	1.216,00 €	1.824,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstreifen	Bereich 2	Leasing	36	25.01.2023	2.525	3.733	Nein		879,08 €	821,82 €	1.216,00 €	1.824,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstreifen	Bereich 3	Leasing	36	25.01.2023	6.135	13.064	Ja	3	816,52 €	717,99 €	1.216,00 €	1.824,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstreifen	Bereich 3	Leasing	36	11.08.2023	931	8.420	Nein		181,45 €	717,99 €	330,00 €	1.980,00 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Bremen	Umweltbetrieb Bremen	VW	Verbrenner	Dienstreifen	Bereich 6	Leasing	36	30.10.2023		2.463	Ja	4		801,16 €		2.692,95 €	- Die Kosten können nicht präzise für ein Fahrzeug bestimmt werden, da einzelne Fahrzeuge keine einzelne Kostenstelle haben. Hier handelt es meist um anteilig bestimmte Kosten. - Berechnungen der Kosten beziehen sich immer auf die rückliegenden 12 Monate. Als Beispiel für den Stichtag 1. Oktober 2019 ist der Kostenzeitraum 1. Oktober 2018 bis 30. September 2019 usw.
Land Bremen	SWHT	VW	Verbrenner	Dienstreifen	SWHT	Leasing	07/2021-07/2024		8790		Ja	11					
Land Bremen	SWHT	VW	Verbrenner	Dienstreifen	SWHT	Leasing	12/2022-12/2024		4658		Nein			1.876,16 €	2.470,23 €	2.896,20 €	3.218,00 €
Land Bremen	SWHT	Mercedes	Hybrid	Dienstreifen	Senatorin	Leasing	1/2023-12/2023							2.542,34 €		4.998,16 €	
Bremen	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	04/2024-04/2027	30.04.2024	-	2300	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	-	3.048,40 €
Bremen	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	04/2024-04/2027	30.04.2024	-	2568	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	-	2.084,40 €
Bremen	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	10/2022-10/2025	17.10.2022	5381	11369	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	1.899,24 €	1.899,24 €
Bremen	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	10/2022-10/2025	17.10.2022	4673	12201	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	1.899,24 €	1.899,24 €
Bremen	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	04/2021-04/2024	20.04.2021	6205	Fahrzeug abgegeben	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	1.654,10 €	Fahrzeug abgegeben
Bremen	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	08/2020-05/2024	25.08.2020	11600	Fahrzeug abgegeben	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	2.170,56 €	Fahrzeug abgegeben
Bremen	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	27/2020-11/2023	24.07.2020	17750	Fahrzeug abgegeben	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	2.801,26 €	-
Bremen	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	10/2023-10/2026	30.10.2023		4682	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	3.070,20 €	-
Bremerhaven	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	04/2024-04/2027	30.04.2024	-	1200	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	-	2.094,40 €
Bremerhaven	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	04/2024-04/2027	30.04.2024	-	1970	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	-	2.094,40 €
Bremerhaven	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	12/2024-12/2027	11.12.2023	-	9650	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	-	3.153,50 €
Bremerhaven	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	08/2022-08/2025	16.08.2022	6321	10108	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	2.289,90 €	2.289,90 €
Bremerhaven	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	04/2021-05/2024	20.04.2021	13378	Fahrzeug abgegeben	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	1.654,10 €	Fahrzeug abgegeben
Bremerhaven	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	04/2021-07/2024	20.04.2021	4078	Fahrzeug abgegeben	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	1.654,10 €	Fahrzeug abgegeben
Bremerhaven	PAB/HH	VW	Verbrenner	Dienstreifen		Leasing	08/2020-01/2024	25.08.2020	16512	Fahrzeug abgegeben	Nein	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	1.808,80 €	Fahrzeug abgegeben
Bremerhaven	PAB/HH	Audi	Verbrenner	Dienstreifen	Amteilstelle	Leasing	02/2024-02/2025	19.02.2024		10800	Ja	2		keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	2.500,98 €	
Bremerhaven	PAB/HH	Audi	Verbrenner	Dienstreifen	Amteilstelle	Leasing	01/2023-02/2024	24.01.2023	keine Daten vorhanden		Ja	-	-	keine Daten vorhanden	keine Daten vorhanden	2.621,90 €	Fahrzeug abgegeben
Land Bremen	SBMS	Mercedes	Hybrid	Dienstreifen	Hauspizze	Leasing	1 Jahr	14.09.2022		03/25.23.900						350,23 €	654,10 €
Land Bremen	Geo	Skoda	Verbrenner	Dienstreifen	Alle Geo	Leasing	3 Jahre	01.10.2022	3873		Ja	9	7	1.145,24 €	4.554,29 €	318,92 €	318,92 €
Land Bremen	ASV	VW	Verbrenner	Bauaufsicht und Straßenüberprüfung	Bauaufseher/Streckenwart	Leasing	5 Jahre	06.12.2021								213,26 €	323,75 €
Land Bremen	ASV	VW	Verbrenner	Bauaufsicht und Straßenüberprüfung	Bauaufseher/Streckenwart	Leasing	5 Jahre	05.08.2021								213,26 €	323,75 €
Land Bremen	ASV	VW	Verbrenner	Bauaufsicht und Straßenüberprüfung	Bauaufseher/Streckenwart	Leasing	3 Jahre	04.09.2023								314,16 €	314,16 €
Land Bremen	ASV	VW	Verbrenner	Bauaufsicht und Straßenüberprüfung	Bauaufseher/Streckenwart	Leasing	3 Jahre	11.11.2023								231,35 €	231,35 €
Land Bremen	ASV	VW	Verbrenner	Bauaufsicht und Straßenüberprüfung	Bauaufseher/Streckenwart	Leasing	5 Jahre	05.08.2021								213,26 €	350,45 €
Land Bremen	ASV	VW	Verbrenner	Bauaufsicht und Straßenüberprüfung	Bauaufseher/Streckenwart	Leasing	3 Jahre	23.05.2022								228,99 €	228,99 €
Land Bremen	ASV	VW	Verbrenner	Bauaufsicht und Straßenüberprüfung	Bauaufseher/Streckenwart	Leasing	3 Jahre	01.11.2022								189,21 €	189,21 €
Land Bremen	ASV	VW	Verbrenner	Bauaufsicht und Straßenüberprüfung	Bauaufseher/Streckenwart	Leasing	5 Jahre	05.08.2021								213,26 €	323,75 €
Land Bremen	ASV	VW	Verbrenner	Bauaufsicht und Straßenüberprüfung	Bauaufseher/Streckenwart	Leasing	5 Jahre	05.08.2021								213,26 €	323,75 €

154.338,12 €	149.745,68 €	187.645,62 €	186.316,18 €
--------------	--------------	--------------	--------------

BHV/HB/FHB	Institution	Fahrradtyp	Nutzungszweck	Nutzerkreis	Kaufpreis	Neu oder gebraucht	Beginn der Vorhaltung	Anmerkungen
Bremen	SK	Fahrrad	Dienstrad1	alle Bediensteten der SK	479,00 €	neu	Apr. 16	
Land Bremen	BBE	Elektrofahrrad	Dienstrad3		4.999,95 €	neu	2022	
Land Bremen	BBE	Elektrofahrrad	Dienstrad4		6.262,95 €	neu	2022	
Land Bremen	BBE	Elektrofahrrad	Dienstrad5		7.427,95 €	neu	2022	
Bremen	Gesundheitsamt	Fahrrad	Dienstfahrten	Mitarbeitende des GAB	111,00 €	neu	27.06.2003	-
Bremen	Gesundheitsamt	Fahrrad	Dienstfahrten	Mitarbeitende des GAB	111,00 €	neu	27.06.2003	-
Bremen	Gesundheitsamt	Fahrrad	Dienstfahrten	Mitarbeitende des GAB	-	neu	-	Kaufpreis konnte nicht mehr ermittelt werden
Land Bremen	LMTVet	Fahrrad	Kontrollen	LMU		neu		
Land Bremen	LMTVet	Fahrrad	Kontrollen	LMU		neu		
Bremen	Gewerbeaufsicht	Elektrofahrrad	Außendienste	Mitarbeiter GA		neu		Fahrräder sind geleast
Bremen	Gewerbeaufsicht	Elektrofahrrad	Außendienste	Mitarbeiter GA		neu		Fahrräder sind geleast
Bremen	Gewerbeaufsicht	Fahrrad	Außendienste	Mitarbeiter GA		gebraucht		mitgebracht von Kollegen privat
Land Bremen	Eichamt Bremen	Elektrofahrrad	Außendienst	techn. Sachbearbeiter	5.524,96 €	neu	2019	
Land Bremen	SKB	Fahrrad	Dienstfahrt	SKB Mitarbeiter:innen		gebraucht		
Land Bremen	SKB	Fahrrad	Dienstfahrt	SKB Mitarbeiter:innen		gebraucht		
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	459,00 €	neu	13.12.2019	KuFZ Regenbogenhaus
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	19.12.2019	KuFZ Löwenzahn
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	19.12.2019	KuFZ Julius-Leber-Straße
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	19.12.2019	KuFZ Kinderhafen Tenever
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	19.12.2029	KuFZ Haus Windeck
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	20.03.2020	KuFZ Alt-Aumund
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	20.03.2020	KuFZ Schwarzer Weg
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	20.03.2020	KuFZ Fahrer Flur
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	20.03.2020	KuFZ Auf den Hunnen
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	20.03.2020	KuFZ Halmerweg
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	454,00 €	neu	10.09.2020	KuFZ August-Bebel-Allee
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	18.11.2020	KuFZ Ulrichs Helgen
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	18.11.2020	KuFZ Flintacker
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	18.11.2020	KuFZ Haferkamp
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	454,00 €	neu	10.09.2020	KuFZ Graubündener Straße
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	16.12.2020	KuFZ Fillerkamp
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	452,00 €	neu	16.12.2020	KuFZ Helsinkistraße
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	459,00 €	neu	26.07.2021	KuFZ Arbergen
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	490,00 €	neu	10.12.2021	KuFZ Blanker Hans
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	490,00 €	neu	10.12.2021	KuFZ Beckedorfer Straße
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	454,00 €	neu	09.09.2020	KuFZ Heinrich-Seekamp-Straße
Bremen	KiTa Bremen	Fahrrad	Quatiersfahrrad	Soz.Päd. Koordinatorin	454,00 €	neu	09.09.2020	KuFZ Osterhop
Bremen	SASJI	Fahrrad	dienstlich	SASJI	699,00 €	neu	April 18	
Bremen	SASJI	Fahrrad	dienstlich	SASJI	699,00 €	neu	April 18	
Bremen	SASJI	Fahrrad	dienstlich	SASJI	699,00 €	neu	April 18	
Bremen	SASJI	Fahrrad	dienstlich	SASJI	1.515,88 €	neu	November 19	
Bremen	AfSD	Fahrrad	dienstlich	AfSD	556,97 €	neu	2015	
Bremen	AVIB	Fahrrad	dienstlich	AVIB	- €	gebraucht	2019	
Bremen	AVIB	Fahrrad	dienstlich	AVIB	- €	gebraucht	2019	
Bremen	AVIB	Fahrrad	dienstlich	AVIB	- €	gebraucht	2019	
Land Bremen	SfK	Fahrrad	Dienstfahrten	Alle SfK	unter 1000 EUR	neu	2020	
Bremen	Stabi	Elektrofahrrad	Veranstaltungen	Mitarbeitende	6.149,73 €	neu	2019	
Land Bremen	Der Senator für Finanzen	Fahrrad	dienstlich	Beschäftigte	998,00 €	neu		
Land Bremen	Der Senator für Finanzen	Fahrrad	dienstlich	Beschäftigte	998,00 €	neu		
Land Bremen	Der Senator für Finanzen	Fahrrad	dienstlich	Beschäftigte	998,00 €	neu		
Land Bremen	AFZ/Verwaltungsschule	Elektrofahrrad	Dienstgänge	alle MA	3.500,00 €	neu	01.08.2019	
Land Bremen	AFZ/Verwaltungsschule	Elektrofahrrad	Dienstgänge	alle MA	2.500,00 €	neu	01.08.2019	

Bremen	Immobilien Bremen	Fahrrad	Dienstfahrrad				14.11.2022	Leasing Swapfiets
Bremen	Immobilien Bremen	Fahrrad	Dienstfahrrad				14.11.2022	Leasing Swapfiets
Bremen	Immobilien Bremen	Fahrrad	Dienstfahrrad				14.11.2022	Leasing Swapfiets
Bremen	Immobilien Bremen	Fahrrad	Dienstfahrrad				14.11.2022	Leasing Swapfiets
Bremen	Immobilien Bremen	Elektrofahrrad	Dienstfahrrad			neu		Eigentum
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Pool (BHZ Stresemannstraße)	650,00 €	neu	01.06.2021	
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Pool (BHZ Stresemannstraße)	630,00 €	neu	01.06.2021	
Bremen	SIS	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Pool (BHZ Stresemannstraße)	2.799,00 €	neu	01.06.2021	
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Ref. 24 (Feuerkuhle)	550,00 €	neu	01.06.2021	
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Standesamt Bremen-Mitte (Hollerallee)	759,00 €	neu	19.01.2022	
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Standesamt Bremen-Mitte (Hollerallee)	550,00 €	neu	15.10.2018	
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Contrescarpe 22/24	550,00 €	neu	16.10.2018	
Bremen	SIS	Fahrrad	Dienstfahrten	Contrescarpe 22/24	550,00 €	neu	17.10.2018	
Bremen	SIS	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Contrescarpe 22/24	2.880,00 €	neu	15.07.2021	
Bremen	SIS	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Contrescarpe 22/24	2.997,00 €	neu	22.03.2023	
Bremen	SUKW	Fahrrad	Dienstrad 1	Mitarbeitende SUKW	siehe Stichtag 10.2019	neu	ca. 2015	keine Unterlagen vorhanden
Bremen	SUKW	Fahrrad	Dienstrad 2	Mitarbeitende SUKW	siehe Stichtag 10.2020	neu	ca. 2015	keine Unterlagen vorhanden
Bremen	SUKW	Fahrrad	Dienstrad 3	Mitarbeitende SUKW	siehe Stichtag 10.2021	neu	ca. 2015	keine Unterlagen vorhanden
Bremen	SUKW	Fahrrad	Dienstrad 4	Mitarbeitende SUKW	siehe Stichtag 10.2022	neu	ca. 2015	keine Unterlagen vorhanden
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Kontrolldienst	495,00 €	gebraucht	23.03.2022	Kauf nach Leasingende
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Kontrolldienst	3.000,00 €	neu	29.10.2020	
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Kontrolldienst	3.000,00 €	neu	29.10.2020	
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Kontrolldienst	3.000,00 €	neu	10.12.2020	
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Kontrolldienst	3.000,00 €	neu	10.12.2020	
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Kontrolldienst	3.400,00 €	neu	01.12.2021	
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Kontrolldienst	3.400,00 €	neu	01.12.2021	
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Verwaltung	3.140,90 €	neu	14.06.2023	
Bremen	Die Bremer Stadtreinigung	Elektrofahrrad	Dienstlich	Verwaltung	3.944,10 €	neu	26.10.2023	
Land Bremen	Universität Bremen	Fahrrad	Dienstfahrten	Mitarbeitende des Dezernates 4 (Bau/Technik)				ca. 40 Stück Alle Fahrräder der Universität
Land Bremen	HfK	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Alle HfK-Mitglieder	800,00 €	neu	16.11.2012	Die HfK besitzt zusätzlich 4 Lastenpedele
Land Bremen	HfK	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Alle HfK-Mitglieder	800,00 €	neu	16.11.2012	
Land Bremen	HfK	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Hausmeister DE	1.099,00 €	neu	12.11.2021	
Bremerhaven	Hochschule Bremerhaven	Elektrofahrrad	Dienstgänge	Gebäudemanagement	3.514,10 €	neu	31.05.2018	
Bremerhaven	Hochschule Bremerhaven	Elektrofahrrad	Dienstgänge	Gebäudemanagement	2.579,11 €	neu	31.05.2018	
Bremerhaven	Hochschule Bremerhaven	Elektrofahrrad	Dienstgänge	Gebäudemanagement	2.500,00 €	neu	19.07.2021	
Bremerhaven	Hochschule Bremerhaven	Elektrofahrrad	Dienstgänge	Gebäudemanagement	2.500,00 €	neu	19.07.2021	
Land Bremen	STW	Fahrrad	Dienstfahrten an Stand	Hausmeister	429,00 €	neu	2013	siehe bereits Übersicht 2
Land Bremen	STW	Fahrrad	Dienstfahrten an Stand	Hausmeister	659,99 €	neu	2019	
Land Bremen	STW	Fahrrad	Dienstfahrten an Stand	Bauabteilung	699,00 €	neu	2022	
Land Bremen	SWHT	Elektrofahrrad	Dienstrad	Referat Marktangelegenheiten	1.959,90 €	gebraucht	2018	
Land Bremen	SBMS	Fahrrad	Dienstfahrten	Alle SBMS	unter 1000 EUR	neu	2008	Ersetzt 2024
Land Bremen	SBMS	Fahrrad	Dienstfahrten	Alle SBMS	unter 1000 EUR	neu	2008	Ersetzt 2024
Land Bremen	Geo	Fahrrad	Dienstfahrten	Alle Geo	500,00 €	neu	2013	
Land Bremen	Geo	Fahrrad	Dienstfahrten	Alle Geo	500,00 €	neu	2013	
Land Bremen	Geo	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Alle Geo	Miete monatlich 90,- €	neu	Mrz 22	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB6	2450,00 EUR	neu	09.10.2019	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Referatsleiter 43	2549,00 EUR	neu	24.11.2020	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB9	2509,00 EUR	neu	24.11.2020	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB9	2609,00 EUR	neu	24.11.2020	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB5	1430,00 EUR	neu	28.04.2021	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB1	1430,00 EUR	neu	28.04.2021	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB6	2330,00 EUR	neu	02.11.2021	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB2	2329,00 EUR	neu	14.02.2022	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Referatsleiter 42	2300,00 EUR	neu	02.03.2022	

Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB3	2550,00 EUR	neu	09.03.2022	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB10	2450,00 EUR	neu	09.03.2022	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB5	2800,00 EUR	neu	22.06.2022	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB1	2700,00 EUR	neu	28.06.2022	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB5	2862,90 EUR	neu	26.08.2022	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB5	2700,00 EUR	neu	15.11.2022	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB8	3058,80 EUR	neu	20.04.2023	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB2	2800,00 EUR	neu	25.05.2023	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Referatsleiter 44	3100,00 EUR	neu	19.06.2023	
Land Bremen	ASV	Elektrofahrrad	Dienstfahrten	Streckenwärter EB1	2699,00 EUR	neu	20.06.2023	

9. In welchen Zeitabständen, unter wessen Verantwortung und nach welchen Kriterien werden die Bedarfe von Dienstkraftfahrzeugen und Dienstfahrrädern einer Prüfung unterzogen? Bitte getrennt nach Land und den beiden Stadtgemeinden, sowie nach Dienststellen bzw. nach Dezernaten darstellen.

Institution:

Senatskanzlei (SK)

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		
Verantwortlich		
Kriterien	1jährige Leasingverträge	Fahrrad nach Bedarf durch Hausverwaltung Z-2

Institution:

Bevollmächtigter der FHB beim Bund und Europa (BBE)

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		
Verantwortlich		
Kriterien	1jährige Leasingverträge	Fahrrad nach Bedarf Elektrofahrrad Wartungsvertrag im Jahr

Institution:

**Die Senaotrin für Gesundheit, Frauen und
VerbraucherschutzSGFV**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	anlassbezogen	-
Verantwortlich	Fahrer S	-
Kriterien	permanente Überprüfung durch Fahrer S auf Notwendigkeit der Bereitstellung des Dienstfahrzeugs	-

Institution:

Gesundheitsamt Bremen

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	12	12
Verantwortlich	Referat 12 (Zentrale Dienste, Liegenschaften und IT)	Referat 12 (Zentrale Dienste, Liegenschaften und IT)
Kriterien	Wirtschaftlichkeit, Feststellung der Bedarfe, vorhandene Mittel	Wirtschaftlichkeit, Feststellung der Bedarfe, vorhandene Mittel

Institution:

**Lebensmittelüberwachungs,- Tierschutz- und
Veterinärdienst des Landes Bremen LMTVet**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
--	----------------------	-----------

Prüfungsturnus in Monaten	nach Bedarf	nach Bedarf
Verantwortlich	Amtsleitung mit Abteilungslt.	Amtsleitung mit Abteilungslt.
Kriterien		

Institution: **Gewerbeaufsicht des Landes Bremen**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	p.a.	p.a.
Verantwortlich	Verwaltungsleitung	Verwaltungsleitung
Kriterien		

Institution: **Justizvollzugsanstalt Bremen (JVA)**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		
Verantwortlich		
Kriterien	Die Anforderungen werden regelmäßig im Rahmen von Erfolgskontrollen überprüft.	

Die Anschaffung bedürfen jeweils der Abstimmung mit der senatorischen Behörde.
--

Institution: **Amtsgericht Bremen (AGHB)**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		
Verantwortlich		
Kriterien	Im Rahmen des Leasings wurden regelmäßige Erfolgskontrollen durchgeführt. Bei den gekauften Fahrzeugen finden derartige Überprüfungen nicht statt.	

Institution: **Amtsgericht Bremen Blumenthal (AGHBB)**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		
Verantwortlich		
Kriterien	Im Rahmen des Leasings wurden regelmäßige Erfolgskontrollen durchgeführt. Bei den gekauften Fahrzeugen finden derartige Überprüfungen nicht statt.	

Institution:

Amtsgericht Bremerhaven (AGBHV)

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		
Verantwortlich		
Kriterien	Im Rahmen des Leasings wurden regelmäßige Erfolgskontrollen durchgeführt. Bei den gekauften Fahrzeugen finden derartige Überprüfungen nicht statt.	

Institution:

KiTa Bremen

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		anlassbezogen
Verantwortlich		jeweilige Einrichtungsleitung
Kriterien		anlassbezogen und Fahrtüchtigkeit

Institution:

Senatorin für Arbeit, Soziales, Jugend und Integration (SASJI)

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
--	----------------------	-----------

Prüfungsturnus in Monaten	unregelmäßig	unregelmäßig
Verantwortlich	Referat 10	Referat 10
Kriterien	Wirtschaftlichkeit unter Berücksichtigung von Car-Sharing-Angeboten	Erforderlichkeit zur Aufrechterhaltung des Dienstbetriebs

Institution: **Amt für Soziale Dienste (AfSD)**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	unregelmäßig	unregelmäßig
Verantwortlich	Stab der Amtsleitung - Fachkoordination Verwaltung	Stab der Amtsleitung - Fachkoordination Verwaltung
Kriterien	Nutzung von Cambio-Carsharing ist bereits möglich	Erforderlichkeit zur Aufrechterhaltung des Dienstbetriebs

Institution: **Senator für Kultur (SfK)**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		jährlich
Verantwortlich		Hausverwaltung
Kriterien		

Institution: **Stabi**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	jährlich	jährlich
Verantwortlich	Hausdienste	Hausdienste
Kriterien	Wartungsintervall Reifenwechsel	Wartungsintervall

Institution: Der Senator für Finanzen		
	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	anlassbezogen	anlassbezogen
Verantwortlich	Innere Dienste	Innere Dienste
Kriterien	Wirtschaftlichkeit, Umweltverträglichkeit, Notwendigkeit, technische Anforderungen, Nutzungsdauer	Notwendigkeit, Bedarfe, Wirtschaftlichkeit

Institution: Landeshauptkasse Bremen		
	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	nach Bedarf	Keine Prüfung
Verantwortlich	Dienststelle	
Kriterien		

--	--	--

Institution: Finanzamt Bremen		
	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	nach Bedarf	Keine Prüfung
Verantwortlich	Dienststelle	
Kriterien		

Institution: Aus- und Fortbildungszentrum / Verwaltungsschule		
	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		12
Verantwortlich		Zentralverwaltung
Kriterien		Die Auslastung und Verfügbarkeit der Dienstfahrräder wird regelmäßig überprüft.

Institution: Finanzamt Bremerhaven		
	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	nach Bedarf	Keine Prüfung
Verantwortlich	Dienststelle	
Kriterien		

Institution: Performa Nord		
	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	Zum Ende der Leasingdauer (5 Jahre)	nicht festgelegt
Verantwortlich	Z3 Referatsleitung	
Kriterien	Erreichbarkeit der Zielorte, Termindichte, Ladeinfrastruktur	

Institution: Finanzamt für Außenprüfung		
	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder

Prüfungsturnus in Monaten	nach Bedarf	Keine Prüfung
Verantwortlich	Dienststelle	
Kriterien		

Institution: Immobilien Bremen		
	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	kein Bedarf	kein Bedarf
Verantwortlich		
Kriterien		

Institution: Senator für Inneres und Sport (SIS)		
	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		
Verantwortlich	Abschnitt 130 SIS	Abschnitte 130 u. 131 SIS
Kriterien	Neu- und Ersatzbeschaffungen werden bedarfsabhängig ermittelt	

Institution: **Senatorin für Umwelt, Klima und Wissenschaft (SUKW)**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	anlassbezogen	2x im Jahr (Frühjahr/Winter)
Verantwortlich	Fahrzeugverantwortliche des Referats	durch Referat 10 (101-5)
Kriterien	Wartungsintervall Reifenwechsel	Wartungsintervall

Institution:

Die Bremer Stadtreinigung (DBS)

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		
Verantwortlich		
Kriterien	Der Bedarf wird im Rahmen der Wirtschaftsplanung durch die Fachabteilungen im Zusammenhang mit dem Einkauf ermittelt	Der Bedarf wird im Rahmen der Wirtschaftsplanung durch die Fachabteilungen im Zusammenhang mit dem Einkauf ermittelt

Institution:

Hochschule Bremen

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
--	----------------------	-----------

Prüfungsturnus in Monaten	abhängig von der Leasingrate, z. Zt. alle drei Jahre
Verantwortlich	Sachgebietsleiter 43, Gebäudemanagement - in Absprache mit der Dezernatsleitung und dem Kanzler
Kriterien	Grundsätzlich ist die Hochschule bestrebt nur die absolut notwendigen Fahrtstrecken mit dem Kfz durchzuführen. Eine regelmäßige Sichtung der Fahrtenbücher und die Betrachtung der

Institution: **Universität Bremen**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	Bei bzw. nach jeder Ausleihe erfolgt eine direkte Prüfung des/am Fahrzeug.	
Verantwortlich	Dezernat 4	
Kriterien	Technischer Einkauf Zentrale Materialwirtschaft/Fuhrpark Betriebshof Zentrallager	

Institution:

Hochschule für Künste (HfK)

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	jährlich	jährlich
Verantwortlich	Leitung Hausverwaltung	Leitung Hausverwaltung
Kriterien		
	Nach Bedarfen	Nach Bedarfen

Institution:

Studierendenwerk Bremen (StW)

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	anlassbezogen	anlassbezogen
Verantwortlich		
Kriterien		
	z.B. wenn sich Änderungen in der Organisation, die Eröffnung neuer Standorte (Mensen, Wohnanlagen) etc. ergeben.	z.B. wenn sich Änderungen in der Organisation, die Eröffnung neuer Standorte (Mensen, Wohnanlagen) etc. ergeben.

Institution:

Hochschule Bremerhaven (HS BHV)

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	anlassbezogen	anlassbezogen
Verantwortlich		
Kriterien	der Bedarf nach Fahrzeugen wird entweder dezentral aus den Abteilungen gemeldet (Beispiel E-Bikes) oder regelmäßig vom Rektorat (KFZ) überprüft. Entscheidungen zum Kauf oder Verkauf von Fahrzeugen	der Bedarf nach Fahrzeugen wird entweder dezentral aus den Abteilungen gemeldet (Beispiel E-Bikes) oder regelmäßig vom Rektorat (KFZ) überprüft. Entscheidungen zum Kauf oder Verkauf von Fahrzeugen werden stets hinsichtlich

Institution:

Umweltbetrieb Bremen

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten		
Verantwortlich	Bereich 4	Bereich 4
Kriterien	bei jeder Beschaffung wird die Notwendigkeit geprüft	bei jeder Beschaffung wird die Notwendigkeit geprüft

Institution:

Senatorin für Wirtschaft, Häfen und Transformation (SWHT)

Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
----------------------	-----------

Prüfungsturnus in Monaten	jeweils 6 Monate vor Vertragsende
Verantwortlich	Geschäftsstelle und SK
Kriterien	Relevanz der Aufgaben

Institution: **Port Authority Hansestadt Bremisches Hafenamt
(PAB/HH)**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	1x /Jahr UVV	
Verantwortlich	Fuhrparkleitung	
Kriterien	Bestehen der Unfallverhütungsvorschriften	

Institution: **Senatorin für Bau, Mobilität und Stadtentwicklung (SBMS)**

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	jährlich	jährlich
Verantwortlich		Hausverwaltung
Kriterien	Wartungsintervall Reifenwechsel	Wartungsintervall

Institution:

ASV

	Dienstkraftfahrzeuge	Fahrräder
Prüfungsturnus in Monaten	Anlassbezogen	Anlassbezogen
Verantwortlich	ASV Referat 10	ASV Referat 10
Kriterien	Weiterbestand des Bedarfes	Weiterbestand des Bedarfes